

# 观影、练书法、学舞蹈、学急救知识…… 普惠性服务提升职工“幸福指数”

株洲晚报融媒体中心/何春林 通讯员/刘萍 何杏



▲市总工会举行的急救知识公益培训现场。记者/何春林 摄

观影、游泳、练羽毛球、打乒乓球、学急救知识……近日，市总工会依托户外劳动者服务站、工人文化宫等阵地，围绕“中国梦·劳动美——喜迎二十大”主题开展了各种普惠性服务，为职工送福利。

## 120余个服务站为户外劳动者“充电”

昨天下午3时，烈日炙烤着大地，行道树的叶子耷拉着。快递小哥符成驾驶着电动车路过天元区荣华居小区时，径直来到了附近的户外劳动者港湾。

添置了冰箱、微波炉、饮水机、空调、急救药、书刊报纸等，方便环卫工、快递小哥等户外劳动者“歇歇脚”“喝口水”……

送水工贺造成是户外劳动者港湾的常客。他负责在天伦路片区送水，经常会踏进附近的港湾。在这里，除了歇脚外，他还可以获取各种免费观影、培训、就业等普惠信息。“我咨询过工会站点联络员，我们也可以申请加入工会组织。”前些日子，贺造成将填好的申请表送到了泰园社区工会联合会。

数据显示，我市目前已建成“省级司机之家”2个、“快递小哥之家”28个，“工会户外劳动者服务站”120余个。今年以来，全市新建基层工会组织291个；新发展工会会员22464人，其中新发展货车司机、网约车司机、快递员、外卖配送员等4个群体会员9809人。

## 公益培训2万余人次

练书法、学舞蹈、学急救知识……最近的株洲市第二工人文化宫(下简称二官)尤为热闹。

6月19日，“中国梦·劳动美——喜迎二十大 送文化惠职工”之《我不是霸王龙》大型童话音乐剧公益演出在二官举行。恰逢父亲节，当天演出特地选择了一场精彩的亲子剧，演出者为国家级演员。两场演出，上千名职工陪着孩子过了个快乐的父亲节。

6月以来，市总工会几乎每天都会安排职工进入新设的二官户外劳动者港湾里值班，指导职工如何申请参加职工羽毛球、瑜伽、舞蹈、声乐、硬笔书法、太极拳健身等免费公益培训。

爱好运动的贺造成则对各种球类培训兴致勃勃。“只需要登记预约，出示健康码就可以了。”贺造成说，这些普惠服务很便捷。

据不完全统计，市总工会已免费赠送职工电影票10余万张，公益培训2万余人次。

市总工会党组书记、副主席杨正文说，围绕“中国梦·劳动美——喜迎二十大”主题开展普惠服务，就是希望通过思想政治引领，更广泛地吸引广大职工参与，体会工会“娘家人”的温暖，分享“培育制造名城，建设幸福株洲”带来的成果。

## 洞见

### 请用热爱填报志愿

刘小波

高考分数已出，又到一年高考志愿填报时，选择的焦虑年复一年地困扰着许多考生和家长：报什么学校？选什么专业？

家长和老师们都希望考生在人生道路上少走“弯路”，能在分数允许的范围内，填报最理想的学校。网络上，各种“专业指导”机构也不失时机地发布各种指南(招考部门往往会发布防止受骗的信息)。

但是，在填报志愿时，究竟有多少学子能够按照自己的兴趣和梦想进行选择呢？

作为曾经的高考生，我也经历过填报志愿的痛苦抉择：自己喜欢的是新闻专业，但填报时为了稳妥起见，选择的是师范专业。回想起来，不仅有些歉疚：当初的选择是不是白选了？

参加工作已经二十多年了，也见过无数人填报志愿时的迷惘与无奈。经验告诉我们，绝大部分人的选择往往过于“短视”，面对变幻太快的时代趋势，从来没有哪个热门专业能一直热下去。我读书的那个时期，国际贸易、计算机、金融是热门专业，后来却都因报考者众多，毕业后不好找工作而逐渐冷下去。

未来哪个专业会很抢手，谁又能说得清，今后哪个专业学了无用武之地，恐怕谁也不敢预测。每个行业都会有周期性的起伏。如果不明白这一点，总是去追逐所谓的热点，大概率会要悔不当初的。

但是，有一点我是明白的：十年来，每年的大学毕业生数量都在增加。据新华社每日电讯的报道，今年高校毕业生达到1076万。一方面，是众多大学生难以找到理想的工作；另一方面，却是众多企业招不到合适的员工。

这说明什么？无非是三四年前，很多大学生填报志愿时太过于理想化，总想着能当白领、金领，毕业后能出入高档写字楼，或者进入高大上的机关和企业事业单位。实际上，所学非社会所需，面临就业困难也就不足为奇。

因此，我还是希望，家长们能让考生遵从自己的内心，根据自己的爱好和特长，去自己的梦想。更何况，大学所学的知识，在某种意义上说，仅仅是一块敲门砖，让学生有走进社会的基本能力。更多的知识，需要在工作实践中获得。为什么有那么多学非所用的现象？无非是大学生毕业后，需要在这所“大学”里再学习。这些大学生的人生之路，应该由他们自己走下去，哪怕是摔跤和受伤，也是他们自己的人生经验与财富。

所以，以热爱指引的人生才会充满光芒。志愿填报也一样，当孩子们以热爱和兴趣选择的专业，他们才会有坚持的动力，才会有努力的动力。而这对于人生，才是真正的财富。

也只有这样坚持的成长道路，才会出现真正属于他们的机遇。如果家长把孩子的路早早地设计好，并为他们打好各种基础，这种不经风吹雨打的人生，又何来丰富多彩？

所以，家长和老师们应该做的是，收集整理各个学校、专业及课程的真实情况，而将最终的选择权，交到考生手上。

热爱是点燃初心的火，这把火将照亮成长与未来的路。

## 创文系列公益广告

# 文明创建 你我共行动



### 文明停车，彰显的是素质，折射的是人品。

株洲晚报 出品  
设计/胡兴鑫

## 影讯 美达影城(6月27日)

一周的朋友 13:30 15:30 17:30 19:30 21:30	人生大事 13:05 14:05 14:35 15:10 16:10
侏罗纪世界3 13:05 13:50 14:50 15:45 16:30	16:40 17:15 18:15 18:45 19:20
17:30 18:25 19:10 20:10 21:05	20:20 20:50 21:25 22:25 22:45
21:50	芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园 五楼(株洲书城对面) 订票热线:28106878

## 开奖 (开奖日期:2022年6月26日)

双色球 第2022072期 中奖号码:05 14 15 16 18 32 12
3D 第2022167期 中奖号码:7 8 3
排列3 第2022167期 中奖号码:2 9 9
排列5 第2022167期 中奖号码:2 9 9 3 7
7星彩 第2022072期 中奖号码:4 1 3 8 9 3 9

